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FIȘA MĂSURII 2.2
 SPRIJIN PENTRU DEZVOLTAREA EXPLOATAȚIILOR AGRICOLE MICI DIN TERITORIUL GAL 
PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT
CODUL Măsurii -  Măsura 2.2
Tipul măsurii:   ( INVESTIȚII
 ( SERVICII 
 ( SPRIJIN FORFETAR 

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL 

Principala caracteristică a microregiunii PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT este dependentă masivă de agricultura și creșterea animalelor.

Potențialul agricol specific al microregiunii este producția de struguri constituind principala activitate agricolă. 

Din păcate agricultura practicată cu preponderență este cea de de dimensiuni reduse, din cauza exploatațiilor agricole având între 4.000 – 7.999 de SO, forța de muncă îmbătrânită, ponderea scazută a muncii mecanizate în procesul de producție și, bineînțeles, o valoare scăzută a veniturilor obținute.

Așa cum reiese și din analiza SWOT, preponderența exploatațiilor agricole de pe teritoriul GAL PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT între 4.000 -  7.999 SO reprezintă unul din punctele slabe identificate, iar din acțiunile de animare și consultare, respectiv analiza chestionarelor aplicate se desprinde o acută nevoie de sprijin în vederea transformării acestora în exploatații viabile și cu deschidere către piața locală de valorificare a  produselor agroalimentare. Se impune astfel, îmbunătățirea competitivității exploatațiilor, în special a celor mici care prin investiții în capital fix și prin introducerea tehnologiilor noi și performante să conducă la transformarea unui număr mare de astfel de ferme în exploatații agricole viabile. 

Teritoriul GAL Podgoria Miniș-Măderat – reprezintă spațiul acoperit de parteneriatul public-privat, constituit în vederea implementării Strategiei de Dezvoltare Locală Podgoria Miniș-Măderat în baza măsurii 19 LEADER, a PNDR 2014 – 2020. Teritoriul acoperit este format din următoarele unități administrativ teritoriale aparținând judetului Arad: Orașul Ineu, Orașul Pâncota și comunele: Bârzava, Bata, Bârsa, Birchiș, Bocsig, Conop, Covăsânț, Ghioroc, Păuliș, Săvârșin, Șicula, Șilindia, Șiria, Târnova, Tauț, Ususău, Vărădia de Mureș. Precizăm că în conformitate cu definiția dată spațiului rural pentru Măsura 19 LEADER în cadrul cap. 8.1 din PNDR 2014-2020, potrivit căreia acesta este format din UAT – comune și UAT – orașe mici cu o populație de maxim 20.000 de locuitori, tot teritoriul GAL Podgoria Miniș-Măderat este eligibil pentru finanțare pe toate măsurile din Strategia de Dezvoltare Locală a GAL Podgoria Miniș-Măderat. 

Obiectiv(e) de dezvoltare rurală:  

Favorizarea competitivităţii agriculturii

Obiectiv(e) specific(e) al(e) măsurii: 

Măsura contribuie la obiectivul general local al strategiei care este diversificarea economiei, dezvoltarea economică şi eradicarea sărăciei.

Măsura contribuie şi la atingerea următoarelor obiective specifice:

1. Îmbunătăţirea performanţelor generale ale exploataţiilor agricole prin creşterea competitivităţii activităţii agricole, a diversificării producţiei agricole şi a calităţii produselor obţinute.

2. Restructurarea exploataţiilor şi transformarea acestora în exploataţii comerciale.

3. Respectarea standardelor UE aplicabile tuturor tipurilor de investiţii.

4. Creşterea valorii adăugate a produselor agricole prin procesarea produselor la nivelul fermei şi comercializarea directă a acestora în vederea creării şi promovării lanţurilor alimentare integrate.

Contribuţia la Prioritatea/priorităţile prevăzute la art. 5 din Reg. UE 1305/2013: Măsura contribuie la prioritatea P2. Creşterea viabilității exploatațiilor şi a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile şi prromovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor.

Contribuţia la obiectivele prevăzute în Reg. 1305/2013: Măsura corespunde obiectivelor art. 19, alin.1, litera a, pct.(iii) din Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

Contribuţia la domeniile de intervenţie Măsurii 19.2: Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 2A) Îmbunătățirea performanței economice a tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurarii si modernizarii exploatatiilor, în special în vederea creșterii participării pe piața și a orientării spre piața, precum și a diversificării activitatițor agricole.

Contribuţia la obiectivele transversale ale Reg. UE 1305/2013: Măsura contribuie la obiectivele: mediu, climă şi inovare. 

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: 

M 2.1 Susținerea agriculturii din teritoriul GAL PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT

M 2.3 Sprijin pentru dezvoltarea activităților agricole de către tinerii fermieri din teritoriul GAL PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT

M 2.4 Certificarea și prromovarea produselor agro-alimentare din teritoriul PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT

Măsura 2.2 analizată se adresează și celor care au beneficiat de finanțare direct pe măsura 2.1 (fermieri înregistrați ca PFA, II, IF, IMM-uri), măsura 2.3 (asociat unic și administrator al unei societăți cu răspundere limitată - SRL) și măsura 2.4 (producători-întreprinderile) din cadrul SDL.

Beneficiarii direcți ai măsurii 2.1 sunt IMM-uri (întreprinderi mici și mijlocii); fermieri înregistrați ca PFA (persoană fizică autorizată), II (întreprindere individuală) și IF (întreprindere familială); asociații de crescători de animale/cooperative agricole de pe teritoriul GAL. Beneficiarii direcți ai măsurii 2.3 sunt PFA – persoană fizică înregistrată și autorizată în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 44 / 2008, cu modificările și completările ulterioare: individual și independent, ca persoană fizică autorizată; întreprinzător titular al unei II – întreprinderi individuale; ca întreprinzător titular al unei IF - întreprinderi familiale; asociat unic și administrator al unei societăți cu răspundere limitată – SRL; asociat majoritar (majoritatea absolută, reprezentând 50%+1) și administrator al unei societăți cu răspundere limitată – SRL.

Beneficiarii direcți ai măsurii 2.4 sunt producători – întreprinderile (microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii, conform Legii 346 / 2004 – privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii cu modificările și completările ulterioare, precum și întreprinderi mari); cooperativele și grupurile de producători.

Sinergia cu alte măsuri din SDL:

M 2.1 Susținerea agriculturii din teritoriul GAL PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT

M 2.3 Sprijin pentru dezvoltarea activităților agricole de către tinerii fermieri din teritoriul GAL PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT

2. Valoarea adăugată a măsurii

Măsura contribuie la:

· Stimularea agriculturii în vederea alinierii fermelor la standardele europene de gestionare a dejecțiilor şi creșterii bunăstarii animalelor;

· Dezvoltarea resurselor umane și utilizarea de know-how.

Măsura se adresează şi activităţilor sau operațiunilor agricole deficitare, dar cu potențial de dezvoltare, conform nevoilor rezultate din analiza diagnostic şi celei SWOT.

3. Trimiteri la alte acte legislative 

Regulamentul (UE) nr. 1307/2013, Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, Regulamentul (UE) nr. 1305/2013, Regulamentul (UE) nr. 1407/2013, Legislatia Nationala cu incidență în domeniile activităților agricole, Legea 346/2004 cu modificările și completările ulterioare, OUG 44/2008 cu modificările și completările ulterioare.

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă) ai măsurii

Direcți:

· Fermieri înregistrati ca PFA, II, IF;

· IMM-uri cu domenii de activitate în sectorul agricol.
Indirecți: Comunitatea de pe teritoriul GAL PODGORIA MINIŞ-MĂDERAT.
5. Tip de sprijin

Sprijinul va fi acordat sub formă de sumă forfetară pentru finanțarea activităților agricole de către fermieri cu exploatații agricole mici pe baza unui plan de afaceri.

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile

Cheltuielile propuse în Planul de Afaceri, inclusiv capitalul de lucru şi activităţile relevante pentru implementarea corectă a Planului de Afaceri aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura acestora.

7. Condiții de eligibilitate

· Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria de beneficiari eligibili;

· Solicitantul să aibă exploataţia agricolă înregistrată, conform prevederilor legislative naționale, cu cel puţin 24 de luni înainte de solicitarea sprijinului în Registrul Unic de Identificare – APIA și/sau în Registrul Național al Exploatațiilor – ANSVSA, precum şi la Primărie în Registrul Agricol. Condiţia de 24 de luni cu privire la înregistrarea exploataţiei se aplică tuturor exploataţiilor deținute de solicitant/persoana fizică aferentă solicitantului, indiferent dacă exploatația respectivă îndeplinea sau nu dimensiunea minimă eligibilă la momentul înregistrării solicitantului/persoanei fizice aferente solicitantului, conform legislaţiei naţionale în vigoare la data respectivă  (condiția de a fi înregistrat cu cel puțin 24 de luni înainte se aplică doar primului cod atribuit vreodată exploatației fermierului). 

Condiția de 24 de luni cu privire la înregistrarea exploatației se aplică indiferent de forma de organizare economică a solicitantului pe care acesta o avea la momentul respectiv (cu cel puțin 24 de luni înainte de solicitarea sprijinului);

· Solicitantul deţine o exploataţie agricolă cu dimensiunea economică minimă aferentă fermelor mici de 4.000 S.O.

· Solicitantul prezintă un Plan de Afaceri pe care îl va implementa conform cerințelor regulamentelor privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din FEADR;

· Solicitantul are domiciliul stabil într-una dintre unitățile administrativ teritoriale din GAL, pe teritoriul căreia se află exploatația; 

· În cazul în care exploatația agricolă vizează creșterea animalelor, planul de afaceri va viza obligatoriu investiții/amenajări minime de gestionare a gunoiului de grajd, conform normelor de mediu;

· Implementarea Planului de afaceri trebuie să înceapa în termen de cel mult 9 luni de la data semnării deciziei de acordare a sprijinului;

· Înaintea solicitării celei de-a doua tranșe de sprijin, beneficiarul face dovada creșterii performanțelor economice ale exploatației, prin comercializarea producției proprii în procent de minimum 5% din valoarea primei tranșe de sprijin (cerința va fi verificată înaintea acordării tranșei a doua de plată).

8. Criterii de selecție

· Principiul nivelului de calificare în domeniul agricol; 

· Principiul sectorului prioritar care vizează sectorul zootehnic (bovine, apicultură, ovine și caprine) și vegetal (viticultura, legumicultura, inclusiv producţia de material săditor, pomicultură și producția de seminţe); 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului

Sprijinul public nerambursabil se acordă pe o perioadă de maxim 3 ani (5 ani pentru sectorul pomicol) și va fi de 15.000 euro.

Sprijinul se va acorda sub formă de primă, în 2 tranșe, astfel:

· 75% din cuantumul sprijinului la încheierea deciziei de finanțare;

· 25% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția îndeplinirii corecte a Planului de afaceri, fără a depăși 3 ani (5 ani pentru sectorul pomicol).

10. Indicatori de monitorizare

· Număr de exploataţii/întreprinderi sprijinite: 3.

· Număr de locuri de muncă create: 2.
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